



# Охотско-эвенская Правда

Издается с 7 ноября 1933 года

Вторник, 29 апреля 2025 года



№ 32 (11059)

Цена по подписке 10 руб.  
В розницу – свободная цена

## Вопрос - ответ

### О реконструкции аэродрома Охотск

В ответ на обращение председателя Собрания депутатов Н. А. Фоминой по вопросу реконструкции аэродрома Охотск с Минтранса края получен официальный ответ. Публикуем его полностью.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Хабаровского края (далее – министерство), рассмотрев Ваше письмо от 04.04.2025 № 01-16/25 о направлении информации по вопросу реконструкции аэродрома Охотск в рамках федерального проекта «Развитие региональных аэропортов», сообщает.

Государственный контракт на выполнение работ по реконструкции объекта капитального строительства: «Реконструкция аэродрома Охотск, Хабаровский край» (далее также – объект) заключен в 2021 году между государственным заказчиком ФКУ «Ространсmodernизация» и подрядной организацией ООО «Строительная компания № 1». Общая стоимость выполняемых работ составляет 3 737,7 млн. рублей.

В следствие нарушения подрядчиком ООО «Строительная компания № 1» сроков и объемов выполнения работ по объекту ФКУ «Ространсmodernизация» принято решение об одностороннем отказе от исполнения государственного контракта на проведение реконструкции аэродрома Охотск.

Правительством Хабаровского края неоднократно направлялись обращения в адрес Министерства транспорта Российской Федерации о необходимости возобновления мероприятий по реконструкции объекта.

Согласно последней информации ФКУ «Ространсmodernизация» в настоящее время разработано задание на корректировку проектно-сметной документации (далее – ПСД) по объекту, которая находится на согласовании в Федеральном агентстве воздушного транспорта.

Корректировка ПСД, в соответствии с разрабатываемым техническим заданием, подразумевает полную проработку вопросов, связанных с логистикой по доставке строительных материалов и оборудования с учетом климатических особенностей региона строительства.

Вместе с тем, ФКУ «Ространсmodernизация» прорабатывает вопрос заключения контракта, подразумевающего одновременное выполнение работ по корректировке ПСД и выполнение строительно-монтажных работ, с ориентировочным сроком подписания договора не позднее III квартала 2025 г.

Министерством принимаются все возможные меры для возобновления работ по реконструкции объекта в возможные короткие сроки.

**В. БЕРЕЗОВСКИЙ, заместитель министра**



ДО 9 МАЯ

10

ДНЕЙ

### Люди нашего побережья — Несмотря на возраст, в строю

Не так много в районе людей старшего поколения из числа тех, кто имеет нагрудный знак «Дети военного времени», на чье детство выпали трудные годы Великой Отечественной войны и голодное послевоенное время. Все вынесли, перетерпели, и сейчас по-прежнему есть те, кто остаются в строю, не унывают, несмотря на потерявшееся здоровье.



Одна из них - учитель начальных классов Охотской средней школы Галина Алексеевна Янина. Она родилась в Николаевске-на-Амуре 17 июня 1944 года. Ее отец Алексей Архипович Старых - коренной москвич. Был призван на срочную службу, попал на Дальний Восток, в Николаевск-на-Амуре. Там и остался после службы, женился, родились дети. «Нас было в семье шестеро, я была четвертая, - вспоминает Галина Алексеевна. - Жилось трудно во время войны, несмотря на то, что у отца была бронь и на фронт его не призвали. Мы рано остались без отца, он умер, когда мне было 8 лет, а самому старшему сыну – 14, младшей сестренке не исполнилось и двух».

(Продолжение на стр. 2)

## Люди нашего побережья

# Несмотря на возраст, в строю

(Продолжение.  
Начало на стр. 1)

Детство было полуголодным, но держались все вместе, были дружны. Вопрос о выборе профессии не стоял для Галины: дядя по материнской линии работал учителем в селе Красное, во время войны заведовал городским отделом образования. Учительская стезя ждала с ней встречи. После окончания школы она поступила в педучилище и в 1963 году по распределению приехала работать в Охотск. «Сначала работала на Ульбее, а затем

меня перевели в Охотскую среднюю школу, тогда еще деревянную двухэтажную, и располагалась она на территории нынешнего Центра этнических культур. В 1984 году окончила факультет «Педагогика и методика начального обучения» Комсомольского-на-Амуре пединститута. Работаю по сегодняшний день, тружусь на благо нашего округа», - рассказывает о себе Галина Алексеевна.

Учитель – самая нужная профессия на земле. Это они пробуждают в малышах жажду знаний, учат не толь-

ко познавать мир, но и дружить, быть ответственными за свои поступки. День педагога наполнен множеством разных событий и дел, и даже после окончания уроков, ждут своего часа стопки тетрадей, что надо проверить, подготовка к урокам, мероприятиям. А Галина Алексеевна еще успевает ходить на репетиции народного хора. Она поет с 1964 года. «Участие в концертах дает такой заряд бодрости, что забываешь о годах, да и сами репетиции – это встречи, разговоры, шутки, смех в перерывах», - признается моя собеседница.

Педагогическая деятельность Яниной оценена по достоинству: она ветеран труда СССР, позже – РФ и Охотского района. Ее педагогический стаж 61 год от-

мечен званием «Почетный работник общего образования Российской Федерации». И главной ее наградой в жизни являются ее ученики, о которых она говорит с особой любовью.

Галина Алексеевна – счастливая мама и бабушка. Старший сын Алексей пошел по стопам мамы, закончил тоже пединститут. Немного работал в школе, затем в администрации нашего района. Сейчас живет в Хабаровске, работает в Министерстве социальной поддержки. Младший сын Владимир закончил Биробиджанскую академию, затем юридический факультет ТЭГУ. Внуки тоже радуют бабушку. Жизнь продолжается.

**Ирина КОВАЛЕНКО**  
Фото автора

## Качество жизни

# От дорог до лицензионного лова



Очередное заседание Общественного совета прошло весьма продуктивно. Были рассмотрены три вопроса небольшой повестки и ещё дополнительно несколько прочих.

Сначала общественники обсудили состояние дорожного полотна на территории Охотского округа в весенне-летний период. Хотя в целом уборка от снега проезжей части не вызывает нареканий со стороны населения, на заседании всё-таки воз-

никли некоторые вопросы к представителям администрации округа. Например, председатель Общественного совета Александр Семушин указал на то, что охотчанам сложно добраться до магазина «Альянс» из-за образовавшейся возле входа в магазин снежной каши. Это обстоятельство красноречиво говорит о некачественной очистке улицы от зимних осадков. На это заместитель главы администрации округа по работе с территориями Иван Мартынов ответил, что в узких местах большая снегоуборочная техника не сможет развернуться и произвести очистку, а небольшого грейдера или погрузчика для подобных работ в округе нет. Кроме того, в тесных частях улиц или перекрестков расталкивание заносов по обочинам ничего не даст из-за ограниченности пространства, поэтому необходимо орга-

низовывать вывоз снега. К сожалению, это дорогостоящая работа для Охотского округа, которую скромный бюджет просто не потянет.

В продолжение обсуждения состояния проезжей части от общественников поступил вопрос о планах по ремонту дорог на лето. На это дал пояснение председатель ЖКХ и транспортной инфраструктуры администрации округа Александр Милостивенко. Он обнадеежил, что планируется провести ямочный ремонт на бетонной поверхности дорожного полотна. Помимо этого, пообещал, что проведут отсыпку трех участков гравийных дорог.

Следующим было обсуждение обеспечения твердым топливом - углем и дровами жителей Охотского округа. Как проинформировал Александр Александрович, ежегодно для нужд жителей нашего побережья необходимо в среднем 8,5 тыс. кубометров дров. За каждым населенным пунктом округа закреплен свой лесозаготовитель, который обеспечивает население древесиной.

Предельно максимальная цена, установленная постановлением Губернатора Хабаровского края Д. Демешина, – 3285 рублей за кубометр дров. С 2023 года администрация округа обеспечивает дровами семьи участников СВО, проживающих в домах с печным отоплением. В нынешнем году 26 семей получили их за счет администрации округа, причем каждая по 10 кубометров.

Уголь реализует жителям предприятие ООО «ОТК». В текущем году вывезено 190 тонн твердого топлива для нужд населения, в прошлом году было в три раза меньше – 60 тонн. Все заявки по снабжению углем были полностью выполнены. Стоимость бурого топлива составляет для населения 3750 рублей за тонну. Это значительно ниже себестоимости угля - 14 тысяч рублей за тонну. Разницу между затратами и отпускной ценой предприятию компенсирует администрация Охотского округа. На покрытие этих издержек в бюджете округа в нынешнем году заложено 2 миллиона рублей.

(Продолжение на стр. 5)



**Дмитрий ДЕМЕШИН, Губернатор Хабаровского края**

Сегодня — День пожарной охраны, профессиональный праздник отважных людей, которые ежедневно подвергают себя риску, чтобы сохранить имущество, здоровье и жизни граждан.

Это сложное и опасное призвание, в котором, как подчёркивает наш Президент Владимир Владимирович Пу-

тин: «Очень важно реагировать своевременно, не допустить тяжёлых последствий и тем более какого-то значимого ущерба для людей. Здесь нужно просто постоянно держать руку на пульсе».

В Хабаровском крае — около пяти с половиной тысяч огнеборцев, в их распоряжении — 550 единиц техники.

Благодаря самоотверженности и смелости наших пожарных в прошлом году ликвидировано почти четыре тысячи возгораний и спасено более 400 человек.

Борьба с огнём требует постоянного наращивания сил и присутствия. Так, в 2024 году начала работу пожарная часть в селе Новый Мир Комсомольского района.

Уже в этом году введены в эксплуатацию части в Перяяславке и Найхине, на очереди — ещё два депо: в Елабуге и Краснореченском. Новые подразделения обеспечат защиту от огня 10 населённых пунктов и 38 тысяч жителей края.

Уважаемые сотрудники, работники и ветераны пожарной охраны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и желаю как можно меньше экстренных вызовов и только сухих рукавов!

Сил, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

## К 80-летию Великой Победы

### Несокрушимая стойкость наших воинов в цифрах и фактах

(Пролжение. Начало в №27)

Страны Запада и США продолжают лживо занижать вклад советского народа и наших Вооружённых Сил в разгром немецко-фашистских захватчиков во Второй мировой войне.

Посмотрим на цифры, характеризующие стойкость, мужество и героизм советского солдата в период боевых действий 1941-1945 годов. Как мы уже упоминали гитлеровцам достаточно было несколько месяцев, чтобы покорить всю Европу. За такой же период боев в Сталинграде отборным фашистским дивизиям удавалось продвигаться всего лишь, как пишется в Интернете, «с одной стороны улицы на другую».

Второе. Не укрепленный дотами, дзотами и другими защитными укреплениями Сталинград мужественно сражался 200 дней и ночей, несмотря на все усилия Гитлера и требования к своим войскам стереть с лица земли этот непокорный город и захватить его. В итоге благодаря храбрости и непоколебимой стойкости наших бойцов Сталинградская битва закончилась полным разгромом шести гитлеровских армий: 3-х отборных немецких армий — 2-ую; 6-ую и 4-ую танковую; 8-ую итальянскую, 2-ую венгерскую и румынскую армии. Советские войска окружили группировку врага численностью около 330 тыс. человек, не сдававшихся — уничтожили и более 91 тысячи взяли в плен.

Доказательством стойкости и массового героизма на-

ших воинов является и битва на Курской дуге.

Непобедимость и силу духа наших солдат подтверждает Берлинская операция. Гитлер истерически заявлял, что советская армия разобьётся о глубоко эшелонированные защитные сооружения на пути наших войск к логову фашизма — Берлину.

Доблестным советским войскам понадобилось всего 17 дней, чтобы преодолеть эту неприступную крепость и разгромить отъявленных её защитников. И уже 2 мая немецкий гарнизон, защищавший Берлин, безоговорочно капитулировал.

Подобное было и с миллионной Квантунской армией, державшей в страхе и повиновении почти 500-миллионное, на то время, население Китая. Нашим мужественным, храбрым солдатам потребовалось всего 10 дней, чтобы разгромить эту группировку. Не помогли японцам и их самопожертвование и кодекс чести самурая.

Поэтому еще раз хочется напомнить всем уроки истории и не забывать пророческие слова Александра Невского о том, что «кто к нам с мечом придёт, тот от меча и погибнет».

**Александр ГОРДИЕНКО**  
(по материалам сети Интернет)



**ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ  
ЗА ГОД СЛУЖБЫ ОТ  
4 000 000 ДО 7 000 000 Р**

льготы для всей семьи

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 122



ПОЛНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

**В крае**

## Дмитрий Демешин: качественное образование – фундамент, на котором строится наше общее будущее

Вопросы реализации президентских национальных проектов и развития инфраструктуры в образовательной отрасли стали одной из тем ежегодного отчета губернатора Хабаровского края Дмитрия Демешина в краевой Законодательной Думе. Глава региона рассказал парламентариям об итогах работы и перспективах развития этой сферы.

– Качественное образование сегодня – необходимость. Это не только личное конкурентное преимущество, но и фундамент, на котором строится наше общее будущее. В 2024 году мы заняли 1 место на Дальнем Востоке по числу призеров и победителей заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников – это 15 ребят по девяти предметам. Увеличилось и число "высокобалльников" по ЕГЭ, – рассказал Дмитрий Демешин.

Вместе с тем глава региона отметил и тот факт, что, получив в Хабаровском крае качественное образование, школьники становятся абитуриентами ведущих вузов Москвы и Санкт-Петербурга и уже не возвращаются домой.

– Мы теряем самую перспективную молодежь. Нам нужно переломить эту тенденцию! Показать молодежи весь спектр возможностей, которые дают им жизнь и работа именно у нас – в Хабаровском крае, – добавил губернатор.

В своем отчете Дмитрий Демешин сделал акцент на

положительных изменениях в инфраструктуре отрасли. Так, благодаря реализации нацпроекта "Образование" в 2024 году создан пятый в крае Центр "IT-куб" на базе гимназии имени Зои Космодемьянской в Чегдомыне, открыты "Кванториумы" в двух школах Хабаровска и школе Комсомольска-на-Амуре, 37 школ, медколледж и два его филиала обеспечены новой компьютерной техникой, открыт 71 центр "Точка роста", запущено два Центра профессиональных компетенций в организациях для детей с ограниченными возможностями здоровья, отремонтированы четыре спортзала, возведены модульные спортзалы.

– Мы пойдем дальше. По линии минспорта края я поставил задачу разработать программу создания модульных спортивных залов, которую мы "приземлим" в каждом муниципальном районе нашего края, – подчеркнул губернатор.

Помимо этого, в своем выступлении Дмитрий Демешин остановился на воспитательной и патриотической работе. Для этого в 106 образовательных организаций края поставлены комплекты государственной символики, в школах работают 306 советников по воспитанию, в техникумах и колледжах также введены подобные ставки.

Говоря о среднем профессиональном образовании, глава региона добавил, что по оценке Минпросвещения России край занима-



ет 2-е место в стране по синхронизации системы СПО потребностям экономики. Общий процент трудоустройства выпускников учреждений СПО – 84 %, один из самых высоких в России. В прошлом году создан пятый образовательный кластер – "Туризм и сфера услуг", в сентябре 2025-го будет открыт кластер "Судостроение".

Губернатор также напомнил, что уже получено разрешение на ввод в эксплуатацию инновационного центра "Эвристика" в Комсомольске-на-Амуре. В нем будут открыты лаборатории авиа- и ракетного моделирования, мастерская судостроения, робототехнический центр, интерактивный музей науки, инженерная лаборатория и планетарий.

– Задач в области образования еще много. Краю требуются новые школы и детские сады. Для этого мы привлекли федеральное финансирование в рамках нового цикла национальных проектов. Так, по нацпроекту "Молодежь и дети" на этот год заплани-

рован капремонт 26 школ, оснащение 150 школ оборудованием для новых предметов "Основы безопасности и защиты Родины" и "Технология". Также мы стали участниками проекта "Передовая инженерная школа". Не отказались и от идеи межвузовского кампуса, но вынужденная пауза позволила переосмыслить его параметры и сфокусироваться на поддержке технологической трансформации и инфраструктурного обеспечения Хабаровского края. Вместе с госкорпорацией "Ростех" провели полную перезагрузку кампуса, который начнем строить в ближайšie годы, – отметил Дмитрий Демешин.

В завершение этой темы губернатор добавил, что образование в крае должно быть неразрывно связано и с экономикой, и с промышленностью, и, конечно, с молодежной политикой.

**Пресс-служба  
губернатора  
и правительства  
Хабаровского края  
[www.khabkrai.ru](http://www.khabkrai.ru)**



**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ  
ВОВРЕМЯ  
НЕ ПРОПУСКАЙТЕ  
ЖИЗНЬ РАЙОНА  
МИМО СЕБЯ**



## Качество жизни

# От дорог до лицензионного лова

(Продолжение.

Начало на стр. 2)

Последним вопросом повестки была заскорузлая проблема, над которой бьются общественники и администрация округа более семи лет – возобновление лицензионного лова на реке Кухтуй. Если опустить все перипетии обсуждений и движения документов по инстанциям, то итог, по словам И. Мартынова, на сегодня таков. Сейчас проблема заключается в закрытии пограничного пункта-пропуска в устье реки Кухтуй. Весь необходимый для этого пакет документов сегодня находится на подписи у губернатора Хабаровского края Д. Демешина. После его разрешительной резолюции документы отправятся на согласование в вышестоящие органы власти. Как только закрытие пограничного пункта-пропуска будет согласовано со все-

ми структурами, станет возможным организовать лицензионный лов на реке Кухтуй. Хотелось, чтобы этот вопрос решился быстрее. Ведь от невозможности лицензионного лова на протяжении многих лет страдают не только простые охотчане, но и рыбопромышленники.

Дополнило доклад Ивана Андреевича по лицензионному лову выступление жителя Геннадия Ефимова, который рассказал, что в этом году не удастся разрешить данный вопрос. Эту информацию он узнал в комитете по рыбному хозяйству Хабаровского края, с которым регулярно ведет взаимодействие в частном порядке.

Далее общественники рассмотрели множество прочих вопросов вне повестки заседания. Коснулись проблемы возникновения стихийных свалок. По словам Ивана Андреевича, в захламлении Охотска вино-

ваты некоторые нерадивые жители. Они халатно относятся к утилизации своего мусора. Не складывают свои отходы в отведенные для этого места сбора твердых бытовых отходов (ТБО) или на свалку, и не желающие оплачивать вывоз мусора. Решение проблемы заключается в начале работы регионального оператора на территории нашего округа. Также, чтобы снизить количество несанкционированных свалок, ведется работа по установке видеокамер. Кроме того, чтобы поддерживать опрятный вид на улицах Охотска, в течение лета администрацией округа регулярно будут организовываться масштабные субботники.

В дополнение этому председатель Общественного совета А. Семушин вновь напомнил о необходимости пересмотреть конструкцию деревянных коробов для сбора ТБО. Он настоял на том, чтобы со стороны загрузки мусора сняли верхнюю доску и пришили её гвоздями внахлест, закрывая зазор между нижними

досками. Это изменение не потребует лишних финансовых затрат, зато сделает процесс складирования мусора для граждан более комфортным.

Затем общественники попросили И. Мартынова пересмотреть сроки охоты, чтобы удобней было промышлять утку и гуся. Так как подобные инициативы находятся вне полномочий администрации округа, Иван Андреевич предложил на следующее заседание пригласить охотоведа Ф. Тарана с целью получения квалифицированной консультации.

Последний животрепещущий вопрос касался покупки авиабилетов. Решение этой проблемы выходит за рамки возможностей местных властей. Однако Иван Мартынов сообщил общественникам, что летом 15 числа ежемесячно будет начинаться продажа авиабилетов на дополнительные рейсы. Эта мера должна несколько снизить остроту данной проблемы.

**Алексей ЖУКОВ**  
Фото автора

**Таблица приливов и отливов  
на реке Кухтуй с 01.05 по 15.05**

<b>01</b>	0054 <b>3.8</b>	<b>06</b>	0529 <b>3.0</b>	<b>11</b>	0405 <b>1.5</b>
	0709 <b>1.5</b>		1125 <b>1.9</b>		0937 <b>3.1</b>
	1219 <b>3.4</b>		1656 <b>2.8</b>		1617 <b>1.0</b>
	1912 <b>0.3</b>		2344 <b>1.3</b>		2229 <b>3.3</b>
<b>02</b>	0139 <b>3.7</b>	<b>07</b>	0639 <b>2.9</b>	<b>12</b>	0448 <b>1.6</b>
	0751 <b>1.6</b>		1242 <b>1.8</b>		1009 <b>3.2</b>
	1257 <b>3.3</b>		1833 <b>2.8</b>		1654 <b>0.8</b>
	1956 <b>0.4</b>				2310 <b>3.4</b>
<b>03</b>	0226 <b>3.5</b>	<b>08</b>	0059 <b>1.5</b>	<b>13</b>	0526 <b>1.6</b>
	0835 <b>1.8</b>		0736 <b>3.0</b>		1041 <b>3.2</b>
	1338 <b>3.2</b>		1354 <b>1.7</b>		1728 <b>0.7</b>
	2045 <b>0.6</b>		1956 <b>2.9</b>		2347 <b>3.5</b>
<b>04</b>	0320 <b>3.3</b>	<b>09</b>	0212 <b>1.5</b>	<b>14</b>	0604 <b>1.6</b>
	0923 <b>1.9</b>		0822 <b>3.0</b>		1111 <b>3.2</b>
	1427 <b>3.1</b>		1452 <b>1.4</b>		1802 <b>0.7</b>
	2137 <b>0.8</b>		2100 <b>3.0</b>		
<b>05</b>	0421 <b>3.1</b>	<b>10</b>	0314 <b>1.5</b>	<b>15</b>	0022 <b>3.5</b>
	1019 <b>1.9</b>		0903 <b>3.1</b>		0642 <b>1.7</b>
	1531 <b>2.9</b>		1537 <b>1.2</b>		1143 <b>3.2</b>
	2236 <b>1.1</b>		2150 <b>3.2</b>		1839 <b>0.6</b>

## Вопрос - ответ

### О порядке организации пассажирских перевозок в округе

Как в летний период будет осуществляться перевозка пассажиров по маршруту N 105 рп. Охотск - п. Аэропорт-рп. Охотск?

В летний период движение пассажирского автобуса по маршруту N 105 рп. Охотск-п. Аэропорт - рп. Охотск будет осуществляться с заездом на остановочный пункт "Золотая"

Полная информация о расписании пассажирских автобусов размещена на официальном сайте администрации Охотского муниципального округа в разделе ЖКХ и энергетика.

Ссылка: <https://pvgo.ru/gzhs/banki/>:<https://admokhotsk.khabkrai.ru/Deyatelnost/ZHKH-i-energetika/Passazhirskie-perevozki>

Комитет жилищно-коммунального хозяйства  
и транспортной инфраструктуры округа

## Образование

### Праздник ПЫТЛИВЫХ УМОВ

В Аркинской средней школе умеют показать, как сделать точные науки увлекательными и доступными через практические занятия, творческие подходы и настоящие инженерные достижения.

В первой декаде апреля в школе прошла традиционная неделя точных наук: математики, информатики и физики - неделя МИФ. А началась она с поездки в Охотск для участия в мастер-классе «Космические исследователи» команды учеников под руководством опытных педагогов Анны Петровны и Валерия Викторовича Коваль. Команда в составе Михаила Коваль, Егора Слепцова, Тамары Андреевой и Игоря Воронина провела для ребят из разных школ округа во Дворце творчества детей и молодежи увлекательное занятие по изготовлению и запуску пневмогидравлических ракет.

Стремление развивать технические навыки у учеников, создавать атмосферу научного сообщества, выходящего за пределы одной школы, вдохновило участников мероприятия. Школьники села Вострецово решили также отметить День космонавтики запуском ракет.

Основная программа недели МИФ стартовала 7 апреля. Учителя подготовили для школьников целый ряд необычных занятий, объединяющих обучение с игрой и практикой. Анна Петровна Коваль провела мастер-класс по информатике: ребята создавали праздничные открытки ко Дню Победы в текстовом редакторе MS Word. Старшеклассники смогли проявить свои навыки в игре «Компьютерные АСЫ», а также приняли участие в оригинальном «Интеллектуальном кафе», где решение задач по

информатике было представлено в виде блюд необычного меню: «Бинарное канапе», «Шоколадка Фано», «Темно-коктейль», «Сетевое рагу» и другое.

Учителя математики Анна Андреевна Павлова и Ольга Алексеевна Безносова организовали квест-игру «Знатки математики» и интеллектуальный математический КВН. Особый интерес вызвал тематический урок о Великой Отечественной войне в цифрах.

Уроки физики традиционно отличались практической направленностью. Ученики 7 класса совершили познавательную экскурсию на сопку Горбычанка, где на практике узнали, как измерить высоту горы с помощью барометра. Когда теория соединяется с реальным опытом и практикой, знания усваиваются гораздо лучше. Ребята не просто запомнили формулы, они увидели, как эти формулы работают в реальном мире.

В школе традиционно работал клуб «Астроном» для любителей звёздного неба, а младшие классы соревновались в скорости набора текста на компьютере в рамках «Клавагонок».

Кульминацией недели МИФ стало празднование Дня космонавтики. Школа полностью преобразилась: вместо обычных звонков звучали песни о космосе, а на переменах транслировались видеоролики. Главным событием дня стал массовый запуск более 40 ракет, созданных руками учеников школы и их родителей. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, школьный двор был заполнен учениками, педагогами и родителями, наблюдавшими за полетами самодельных летательных аппаратов.

Настоящей сенсацией стал первый в истории школы запуск ракеты на твёрдом топливе, который осуществил Михаил Коваль. По оценкам наблюдателей, ракета достигла высоты более 500 метров, что вызвало настоящий восторг у всех присутствующих. Это был волнующий момент для всей школы.

(Продолжение на стр. 7)

## Спорт

Во второй декаде апреля на базе спортшколы «Атлант» состоялся фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и ограниченными возможностями здоровья. Вовлечение инвалидов в занятия спортом, популяризация здорового образа жизни и решение проблем укрепления здоровья, и самое главное - подтверждение личных результатов участников - основная цель фестиваля.

Фестиваль проводился в шести видах испытаний: удержание медицинбола весом один килограмм на вытянутых руках, наклон вперед из положения сидя на полу с прямыми ногами, поднимание туловища из положения лежа на спине,

### ГТО все возрасты покорны



приседание на двух ногах, метание теннисного мяча в цель с дистанции шести метров и игра в Боччу.

Мероприятие прошло на одном дыхании, все участники получили положительные эмоции. По результатам всех испытаний заня-

ли: в возрастной категории 50 + I место В. Субботин, II – С. Михалёв; в возрастной категории 60 + первое место – Р. Итенякова, второе - Г. Белоусова и третье место И. Субботина; 70 + первой была Л. Шатохина, второй - Л. Заремба, третье место между

собой поделили Н. Макаренко и П. Виноградова.

Всех победителей в шести видах испытаний комплекса ГТО наградили дипломами, медалями и сувенирами.

**Г. СЕДЫХ,**  
методист ГТО  
Фото автора

**Мы – молодые****Почему я стала волонтером**

Волонтер... Кто он? Зачем сегодня в мире информатизации и гаджетов заниматься добровольчеством?

Волонтерство – это добровольная безвозмездная деятельность на благо общества, отдельных граждан, и в наше время помогает формировать активную жизненную позицию, попробовать свои силы в разных сферах жизни.

В 2020 году я пришла в отряд волонтеров «Доброволец». И вот уже на протяжении нескольких лет активно со всеми участвую в патриотических мероприятиях. Почему я стала волонтером? Мне нравится делать добрые дела, от которых окружающим становится теплее на душе, создавать атмосферу командной работы, расширять свои возможности.

В этом учебном году все девятиклассники защищают итоговые индивидуальные проекты. Для своего проекта я выбрала именно тему волонтерства, чтобы как



можно больше учеников узнали, кто такие волонтеры и чем они занимаются. Куратором проекта стала учитель истории и обществознания М. В. Зеленская

Работая над проектом, я самостоятельно разработала и провела патриотические акции с учениками 3 «А» класса, класный руководитель Е. О. Чернышова. Акции «Письмо солдату», «Окна Победы» и «Свеча жизни», в которых принимали активное участие ребята, направлены на формирование патриотизма у школьников. Письма, написанные ребятами, отправились военнослужащим в зону СВО. К 9 Мая мы украсили окна школьных кабинетов, а впереди у нас мастер-класс по созданию окопных свечей.

Так мало нужно, чтобы люди чувствовали поддержку, заботу и теплоту. Нужно лишь протянуть руку помощи!

**Е. ПОЛОРОТОВА,**  
ученица 9 «Б» класса Охотской средней школы

**Образование****Праздник пытливых умов**

(Продолжение.  
Начало на стр. 6)

Неделя МИФ в Аркинской школе не только продемонстрировала увлекательную сторону точных наук, но и стала примером того, как школьные инициативы могут вдохновлять целые сообщества и распространяться за пределы учебного заведения. Наша главная задача - показать детям, что наука и техника - это не просто сложные учебники и формулы, а увлекательное путешествие, полное открытий и достижений.

**В. КОВАЛЬ,**  
учитель физики  
Аркинской  
средней школы



**Новая площадь  
с фонтанами?  
Могу благоустроить.**

Меняй свой город –  
голосуй до 12 июня  
на сайте



**za.gorodsreda.ru**

**Следующий выход  
газеты 01.05.2025г.**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Недвижимость

Товары

Услуги

Звоните в рабочее время: 9-17-65, 9-18-66

**ПРОДАМ**

30. 3 - комн. не благоустроенную кв., в деревянном доме, цена договорная т: 89242268840

**СЧИТАТЬ НЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**

31. аттестат об основном общем образовании 27БВ0028654, выданный МКОУ СОШ с. Булгин 18.06.2012 г., на имя Чубарева Игоря Константиновича.

**Рыболовецкая артель «Иня»**

Производит набор РЫБООБРАБОТЧИКОВ на период сельдевой путины (с мая).

Рыбоперерабатывающий комплекс находится на территории поселка Новое Устье Охотского района.

Проезд, проживание на территории предприятия, питание, обеспечение спецодеждой.

Обращаться по телефону: 8-914-209-05-86; 8-924-207-46-00.

(Таблица приливов и отливов на стр. 5)

**ООО «Транспортная Логистика»  
Морская перевозка груза в порт Охотск!!!**

Приём груза производим в г. Хабаровск/г. Владивосток с последующей перевозкой в Охотск!

Предоставляем:

- охраняемая площадка, сухие 20'40' контейнера для удобного формирования груза по адресу г. Хабаровск, ул. Шкотова, 20;
- с июня приступаем к приёму груза на паллетах в г. Хабаровск, ул. Шкотова, 20;
- 20'40' реф. контейнера для перевозки продуктов с особыми условиями хранения г. Владивосток.



**Расписание рейсов:**

*май-октябрь ежемесячно,  
начиная с открытия*

*навигации капитаном порта Охотск.*

**Более 15 лет на рынке перевозок!!!**

Контакты: (г. Хабаровск) 8 (924) 303-55-13,  
(г. Владивосток) 8 (423) 279-18-80, 8 (914) 706-05-43,  
8 (914) 704-08-71, эл. почта [office@tr-log.ru](mailto:office@tr-log.ru)

<p><b>УЧРЕДИТЕЛИ:</b> Администрация Охотского муниципального округа Хабаровского края и комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края</p>	<p><b>Главный редактор</b> А. Г. Гордиенко</p>	<p><b>Издатель:</b> Муниципальное казенное учреждение «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»</p>	<p>Газета выходит по вторникам и субботам <b>6+</b></p>	<p><b>АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:</b> ул.Луначарского, 20 п.Охотск, Хабаровского края. 682480.</p>
<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ27 - 00659 от 07 мая 2018 г.</p>	<p>За содержание рекламы редакция ответственности не несёт. Все справки – у рекламодателей</p>	<p>Индекс 54550. Тираж 243 Тираж по субботам – 263 Подп. в печать в 15.00 По графику в 15.00</p>	<p><b>ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:</b> главный редактор – 9-13-98, зам. редактора, отдел рекламы, корреспонденты – 9-17-65, бухгалтерия – 9-18-66, E-mail: <a href="mailto:ohotskoep@yandex.ru">ohotskoep@yandex.ru</a></p>	<p>Отпечатана в печатном цехе муниципального казенного учреждения «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»</p>